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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 

Santa Catarina, realizada no dia vinte e quatro de novembro de dois mil e quinze, 

terça-feira, tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de 

Educação de Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de 

Florianópolis, Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta 

reunião os (as) Conselheiros (as): Marco Antonio Matos Souza, Presidente (Titular); 

José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Gisa Garcia (Titular); Ana Lucia Garibaldi 

Walter (Suplente); Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular); Susi Mari Pratts (Suplente) 

e Nelci Andrado Mittmann (Suplente); Presente também Henriette Roesel Corrêa, 

Secretária Executiva do CEAE/SC.  Justificaram ausência os(as) Conselheiros(as): 

Maria de Fátima Antunes Fuhro (Titular); Claudete Domingas Mittmann, Vice 

Presidente (Titular)  e Márcia Regina de Pinho (Titular). Após as boas vindas aos 

participantes, Marco Antonio  apresentou a pauta da reunião: 1) Participação do 

Diretor DIAE – Osmar Matiola – PNAE/2015; 2) Leitura e Aprovação das Atas das 

Reuniões: Ordinária de vinte e sete de outubro e Extraordinária do dia onze de 

novembro de dois mil e quinze; 3) Expedientes recebidos e emitidos;  4) Relato  

participação no 3º Seminário Nacional de Refeições para a Coletividade; 5) 

Relato participação na Plenária do CEPIN; 6) Cronograma Viagens – Dezembro 

de dois mil e quinze e ano Letivo de dois mil e dezesseis; 7) Cronograma 

Reuniões Ordinárias para dois mil e dezesseis; 8) Item 6.2 do Plano de 

Trabalho/SED – Infraestrutura para o CEAE/SC; 9) Outros Assuntos. Em virtude 

de compromisso com o Secretário de Educação, o diretor Osmar Matiola, solicitou 

uma alteração no cronograma da pauta prevista. Alterou-se assim a ordem cronológica 

da pauta, iniciando-se com o segundo item. Para o item “2” – Após a leitura, a ata da 

Reunião Ordinária de vinte e sete de outubro foi aprovada por todos. A ata da Reunião 

Extraordinária de onze de novembro também foi aprovada após sua leitura. No item 

“3” – Expedientes Recebidos: 1) E-mail da SED/DIAE/GEALI encaminhando os 

cardápios de novembro para Necessidades Especiais;  2) Ofício DIAE nº 132/2015, de 

18 de novembro de 2015, convidando o CEAE/SC para acompanhar uma 

Webconferência no dia 20 de novembro, sexta-feira, das 10 as 11h30 min, onde será 

apresentado o curso de Formação Continuada em Educação  Alimentar e Nutricional; 

3) E-mail convidando para a participação na Plenária Ordinária do CEPIN – Conselho 

Estadual dos Povos Indígenas que ocorrerá no dia 20 de novembro de 2015.  

Expedientes Expedidos: 1) Of.CEAE/SC 048/2015 encaminhado à SED, Eduardo 

Deschamps, relatando a impossibilidade do CEAE/SC entrar em duas Unidades 

Escolares para a fiscalização; 2) Of.CEAE/SC 049/2015 ao FNDE, Manuelita Falcão 

Brito, solicitando prorrogação de prazo para resposta ao Of. 949/2015 sobre o 

acompanhamento do Conselho ao Plano de Trabalho da SED; 3) Of.CEAE/SC 

050/2015 ao CONSEA, Marcos José de Abreu, encaminhando cópia do Plano de 

Trabalho da SED e da resposta dada pelo Conselho ao Ministério Público Federal 

sobre o acompanhamento do CEAE/SC ao Plano de Trabalho; 4) Of.CEAE/SC 

051/2015 ao CEPIN, Livai Patté, confirmando a participação do CEAE/SC na Plenária 

Ordinária do dia 20 de novembro de 2015; 5) Of.CEAE/SC 052/2015 à SED, Eduardo 

Deschamps, solicitando esclarecimentos a respeito das chamadas públicas da 

Agricultura Familiar e sobre o valor per capta alterado cardápios/Empresas 

Terceirizadas; 6) Of.CEAE/SC 053/2015 ao FNDE, Manuelita Falcão Brito, resposta ao 
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Of. 949/2015-COMAV/CGPAE/DIRAE/FNDE sobre o acompanhamento do CEAE/SC 

ao Plano de Trabalho/SED. Para o item “4” – Marco Antonio relatou sua participação 

no 3º Seminário Nacional de Refeições para a Coletividade, pontuando que a reunião 

com as empresas agendada para o dia anterior ao evento, qual seja no dia 04 de 

novembro,  não aconteceu porque a NUTRIPLUS não se fez presente e também não 

participou do evento no dia 05 de novembro. Elizete, uma das diretoras da empresa 

RISOTOLÂNDIA, em contato com Marco Antonio em outro momento, sugeriu que o 

CEAE/SC estudasse o contrato assinado com a SED para que os conselheiros se 

apropriem do que foi celebrado entre as partes,  facilitando assim, a cobrança de itens 

fiscalizados pelo CEAE/SC nas visitas as escolas. Elizete também externou convite ao 

CEAE/SC para que  um número de oito a dez conselheiros visitem seu parque 

industrial em Araucária no Paraná,  em data a ser agendada para março de dois mil e 

dezesseis, e manifestou interesse em participar de reuniões do Conselho. Para o item 

“1” -  Neste momento, as quinze horas e trinta minutos, houve a participação do 

Diretor Osmar Matiola, da Diretoria de Apoio ao Estudante da SED e do Gerente de 

Alimentação Escolar, Renato Tottene. Osmar Matiola fez uma apresentação,  da 

execução do Programa Nacional de Alimentação Escolar – PNAE, no decorrer do ano 

de dois mil e quinze, da qual passou uma cópia preliminar ao Presidente Marco 

Antonio. Para o item “5” –  Relato da participação na Plenária do CEPIN que teve 

como ponto de pauta os cardápios das escolas indígenas. Participaram dessa Plenária 

o Conselheiro José e a Conselheira Maria de Fátima. José relatou que foi bastante 

proveitosa a participação do CEAE/SC, que surgiram várias indagações dos 

representantes indígenas e o que ficou bem evidente que há  uma falha, bastante 

forte, quanto a comunicação das GEREDs com as escolas. Muitas das informações 

não chegam as Unidades Escolares Indígenas. José também abordou a capacitação 

realizada pela SED na EIEF Wera Tupa Poty Dja, na aldeia Guaraní,  que foi bem 

aceita pelos representantes indígenas. Gisa questionou sobre a readequação dos 

cardápios indígenas e Laura perguntou se os representantes deram sugestões para os 

mesmos. José pontuou que a Ane Silvia da GEALI/SED apresentou os cardápios 

indígenas e apontou as sugestões recebidas nas reuniões realizadas nas GEREDs: 

Grande Florianópolis, Ibirama, Joinville e Xanxerê, com a participação de seus 

representantes. Laura pontuou também a importância do CEAE/SC em visitar mais as 

escolas indígenas e  sugeriu que para a próxima reunião o conselho tenha uma 

relação atualizada das escolas indígenas do estado.  Para o item “6” – Marco Antonio 

informou que o Cronograma de Viagens previsto para dezembro de dois mil e quinze, 

para a Região do Planalto, não irá ocorrer uma vez que a SED cancelou todas as 

viagens. Quanto ao Cronograma de visitas do CEAE/SC para o ano letivo de dois mil e 

dezesseis, será concluído na próxima reunião ordinária, pelo número reduzido de 

conselheiros presentes em condições de viajar. No entanto já ficou deliberado que as 

visitas serão realizadas com duração de dois a três dias. Ana Lucia apontou a 

necessidade de maior comprometimento dos(as) conselheiros(as) quanto às 

fiscalizações. Para o item “7” – Para o Cronograma de Reuniões Ordinárias para o 

ano de dois mil e dezesseis, foi mantida a deliberação do ano anterior de continuarem 

acontecendo na última terça-feira de cada mês, sendo: a 1ª) no dia 23 de 

FEVEREIRO, a  2ª) no dia 29 de MARÇO; a  3ª) no dia 26 de ABRIL; a 4ª) no dia 31 

de MAIO;  a 5ª) no dia 28 de JUNHO; a  6ª)  no dia 26 de JULHO; a 7ª) no dia 30 de 



 

 

3 

 

AGOSTO; a 8ª)   no dia 27 de SETEMBRO; a 9ª)   no dia 25 de OUTUBRO; a 10ª) no 

dia 29 de NOVEMBRO; e a 11ª) Reunião  no  Dia 20 de DEZEMBRO.* Sendo que as 

Reuniões Extraordinárias serão agendadas quando houver necessidade. Para o item 

“8” - Item 6.2 do Plano de Trabalho/SED - Infraestrutura para o CEAE-SC. Este item 

voltará à pauta da próxima Reunião Ordinária, de 15 de dezembro.  Para o item “9” - 

Outros assuntos – José sugeriu que para as reuniões do ano de dois mil e dezesseis 

os conselheiros voltem a fazer “uma caixinha” com contribuições para petiscos durante 

as reuniões. Não havendo mais nada a ser deliberado a reunião foi encerrada da qual 

foi  lavrada a presente ata que após submetida a apreciação dos presentes foi 

analisada por todos e aprovada. Florianópolis, vinte e quatro de novembro de dois mil 

e quinze.  

 


